

महत्वपूर्ण एवं खास

लाईवलीहुड कॉलेज में निशुल्क 15 दिवसीय प्रशिक्षण प्रारंभ

रायगढ़ लाईवलीहुड कॉलेज द्वारा 'आजीविका विकास कार्यक्रम' के तहत रोजगार/स्वरोजगार की संभावनाओं के आधार पर हितग्राहियों को लघु अवधि का प्रशिक्षण प्रदान कर आजीविका से जोड़ने हेतु शेर मार्केट एवं एल.ई.डी. बनाना कोर्स में निःशुल्क 15 दिवसीय गैर आवासीय प्रशिक्षण हेतु प्रवेश प्रारंभ हो चुके हैं।

पोटाकेबिन के प्रधान अध्यापक, अधीक्षक व शिक्षक का एक वेंतनवृद्धि रोकने के आदेश

जगदलपुर (आरएनएस)। शिक्षा विभाग के संयुक्त संचालक आदित्य द्वारा नारायणपुर जिला के देवगांव पोटाकेबिन के प्रधान अध्यापक, सहायक शिक्षक और पोटाकेबिन अधीक्षक का एक वेंतनवृद्धि असंचयी प्रभाव से रोकने का आदेश जारी किया।

आनी बानी के छत्तीसगढ़ किताब का अंग्रेजी संस्करण प्रकाशित

रायपुर (आरएनएस)। छत्तीसगढ़ की बानगी (आनी बानी के छत्तीसगढ़) पुस्तक का अंग्रेजी संस्करण प्रकाशित हुआ है। गैर हिंदी भाषी नागरिकों को छत्तीसगढ़ के जनजीवन तथा संस्कृति से अवगत कराने के ध्येय से संस्कृति विभाग छत्तीसगढ़ शासन ने इसे प्रकाशित किया है।

एसईसीएल ने ग्रामीण बच्चों को किया खेल सामग्री का वितरण

कोरबा (आरएनएस)। एसईसीएल कोरबा क्षेत्र अंतर्गत सरायपाली परियोजना के समीपवर्ती गाँवों तालापारा एवं बुड़बुड़ गाँव के बच्चों को खेल पोशाक, जूते तथा अन्य खेल सामग्री का वितरण किया गया।

फेरी कर रेकी और चोरी करने वाले गैंग का एक आरोपी गिरफ्तार

छत्तीसगढ़, ओडिशा व कर्नाटक के कई स्थानों में चोरी कर बंगलादेश में माल खपाते थे आरोपी
पूर्व में गिरोह के तीन आरोपियों को किया गया था गिरफ्तार
आरोपी अपने साथी के साथ नेतागर और फटहामुड़ा में किया था बाइक चोरी, बाइक बरामद

युवक से उसका पहचान पत्र आदि चेक किए जाने पर युवक के सुंदरगढ़ उड़ीसा के होने की जानकारी मिली। युवक द्वारा भ्रमित करने पर उसे चौकी लेकर आया गया जिसे कड़ाई से पूछताछ में आरोपी अपने पास रखी हुई मोटरसाइकिल सी.टी 100 क्र सीजी 13 ए.एल. 1218 को चोरी का होना बताया।



करीब 6 महीना पहले नेतागर से मोटर सायकल सी.टी 100 क्रमांक सीजी 13 ए.एल. 1218 को चोरी किया था जिसमें घूम-घूम कर बर्तन बेचने के बहाने रेकी करता था और करीब 3 माह पहले रौनी के साथ मिलकर फटहामुड़ा में जूटमिल में सुनसान जगह पर बने घर के बाहर से खड़ी अवेजंजर मोटरसाइकिल को चोरी कर रातों रात लेकर उड़ीसा तरफ जा रहे थे और रास्ते में मोटरसाइकिल बंद होने से मोटरसाइकिल को पुसौर के एक गांव में धान में छिपाकर भाग गए थे।

अपर कलेक्टर जांगड़े ने सेवानिवृत्त शिक्षकों को प्रदाय किया पेंशन एवं ग्रेच्यूटी की आदेश प्रति

रायगढ़। अपर कलेक्टर संतन देवी जांगड़े ने आज सेवानिवृत्त शिक्षकों को पुष्प गुच्छ के साथ पीपीओ एवं जीपीओ की कापी देकर स्वास्थमय जीवन की शुभकामनाएं दीं। इनमें शासकीय उच्चमाध्यम विद्यालय महलौई के प्राचार्य हेमकुंवर चौधरी, विकासखण्ड शिक्षा अधिकारी तमनार के सेवानिवृत्त प्रधान पाठक सूर्यप्रकाश पण्डा एवं विकासखण्ड शिक्षा अधिकारी रायगढ़ के प्रधान पाठक सुरेश कुमार सोन शामिल हैं।



सघन टी.बी. एवं कुष्ठ खोज अभियान के अवसर पर कार्यशाला आयोजित

रायगढ़। कलेक्टर रानू साहू के निर्देशन एवं सीएमएचओ डॉ.मधुलिका सिंह ठाकुर के मार्गदर्शन में बीते 30 नवंबर को सघन टी.बी. एवं कुष्ठ खोज अभियान के अवसर पर खण्ड चिकित्सा अधिकारी डॉक्टर हितेश जायसवाल के अध्यक्षता तथा विकासखण्ड कार्यक्रम प्रबंधक वैभव डियोडिया की उपस्थिति में सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र लोईग के सभाकक्ष में एक दिवसीय कार्यशाला सह मासिक समीक्षा बैठक का आयोजन किया गया।



संकास्पद मरीजों का पुनः परीक्षण संबंधित क्षेत्र के एम.पी.डब्ल्यू. द्वारा किया जाएगा।
उक्त कार्यक्रम के निरीक्षण हेतु डॉ.टी.जी. कुलवैदी जिला कुष्ठ अधिकारी एवं डॉ.जे.किण्डो फ्रिजियोथेरपिस्ट द्वारा विकासखण्ड लोईग के प्राथमिक स्वास्थ्य केंद्र बनौरा एवं ग्राम में भ्रमण कर निरीक्षण किया गया एवं कार्यक्रम के सफल संचालन हेतु आवश्यक दिशा-निर्देश दिया गया।

इस बार बस्तर के मुकाबले सरगुजा संभाग में पड़ेगी अधिक ठंड

रायपुर (आरएनएस)। इस साल दिसंबर और जनवरी में कड़ाके की ठंड पड़ने वाली है, सबसे ज्यादा सरगुजा संभाग में इस दिसंबर और जनवरी में पारा लुढ़क सकता है। वहीं बस्तर और बिलासपुर में दिसंबर के दूसरे सप्ताह से शीतलहर की भी स्थिति निर्मित हो रही है।



दो जिलों के कलेक्टरों ने बढ़ती ठंड के कारण स्कूलों के समय में किया परिवर्तन, आदेश जारी- छत्तीसगढ़ के दो जिलों के कलेक्टरों ने बढ़ते ठंड को देखते हुए स्कूलों की टाइमिंग में बदलाव किया है। मनेन्द्रगढ़-चिरमिरि-भरतपुर कलेक्टर पीएस्के भुव ने जिले में पड़ रहे अत्यधिक ठंड एवं शीतलहर के कारण छात्रवृत्ति को ध्यान दिसंबर और जनवरी में अच्छी खासी ठंड पड़ सकती है, राजधानी रायपुर समेत बस्तर संभाग सरगुजा संभाग और बिलासपुर संभाग में भी शीत लहर की स्थिति है।

से शनिवार तक दो पाली में संचालित होने वाली शालाओं में प्रथम पाली हेतु सुबह 09 से अपरान्ह 12:30 बजे तक तथा द्वितीय पाली हेतु समय अपरान्ह 12:45 से 4:15 निर्धारित किया है। इसी प्रकार एक पाली में संचालित होने वाली शालाएं प्रातः 10:30 बजे से अपरान्ह 03:30 बजे तक लगायी जाएंगी।

समर्थन मूल्य पर अब तक 27.66 लाख मीट्रिक टन धान की खरीदी

किसानों को लगभग 5772 करोड़ रुपए का भुगतान
अब तक 13.66 लाख मीट्रिक टन धान का हुआ उठाव
रायपुर (आरएनएस)। राज्य में किसानों से समर्थन मूल्य पर धान खरीदी का सिलसिला अनवरत रूप से जारी है। समर्थन मूल्य पर अब तक किसानों से 27 लाख 65 हजार 254 मीट्रिक टन धान का उठावन किया जा चुका है, जिसके एवज में 7 लाख 54 हजार 726 किसानों को लगभग 5772 करोड़ रुपए का भुगतान भी बैंक लिफ्टिंग व्यवस्था के तहत किया जा चुका है।

शासकीय योजनाओं से निशक्तजनों के सपनों को मिले पंख : मजबूत इरादों ने दी शारीरिक कमजोरी को मात

उभयलिंगी वर्ग के व्यक्तियों को मिलेगा पहचान पत्र के साथ योजनाओं का लाभ

रायगढ़। जब इरादे मजबूत हों तो शारीरिक अक्षमता को भी हार मानना पड़ता है। आज ऐसे लोग भी हैं जो अपनी दिव्यांगता को कमजोरी न मान, जिंदगी में आगे बढ़ कुछ करने की कोशिश करते हैं और इस कोशिश में शासन की योजनाएं भी दिव्यांग जनों की सपनों में उड़ान भरने का कार्य कर रही हैं। आज शासन की विभिन्न योजनाएं हैं, जिसके माध्यम से निःशक्त लोगों को एक सामान्य जिंदगी जीने में सहायता के लिए सहायक उपकरण से लेकर अपने आप को आर्थिक रूप से सशक्त बनने की चाह रखने वालों को आर्थिक सहायता भी प्रदान की जा रही है।



हो जाती है। जिससे परिवार का भरण पोषण में आसानी हो रही है। इसी प्रकार ग्राम-भिखारीमाल के विजय प्रधान ने भी योजना का लाभ लेते हुए योजनान्तर्गत 4 लाख 50 हजार रुपये लोन प्राप्त कर चारपहिया वाहन लेकर स्वयं के मालिक बने।

भागीदारी की भावना के अनुरूप दिव्यांगजनों के प्रति सकारात्मक वातावरण निर्मित किये जाने हेतु प्रतिवर्ष 3 दिसम्बर को अन्तर्राष्ट्रीय दिव्यांगजन दिवस का आयोजन किया जाता है। समाज कल्याण विभाग सभी श्रेणी के दिव्यांगजनों जैसे अस्थि बाधित, दृष्टि बाधित, मूक बधिर, उल्लेखनीय हैं कि छत्तीसगढ़ शासन समाज कल्याण विभाग द्वारा दिव्यांगजन समान अवसर प्राप्त

प्रकार सिविल सेवा की प्रतियोगी परीक्षा में उतीर्ण दिव्यांगजनों को योजना के अंतर्गत 04 दिव्यांगजनों को लाभान्वित किया गया है। स्वरोजगार हेतु ऋण सहायता योजना से 192 दिव्यांगजनों को स्व-रोजगार इकाई की स्थापना हेतु छत्तीसगढ़ वित्त एवं विकास निगम रायपुर के माध्यम से 5 करोड़ 98 लाख 9 हजार 628 रुपये राशि वितरित कर ऋण सहायता उपलब्ध करायी गयी है। दिव्यांग विवाह प्रोत्साहन योजना के तहत दिव्यांगजनों को वैवाहिक बंधन में आबद्ध होने पर विभाग द्वारा प्रति दिव्यांग 50 हजार रुपये की एकमुश्त प्रोत्साहन राशि प्रदाय कर लाभान्वित किया जा रहा है। इसी प्रकार कृत्रिम अंग/सहायक उपकरण प्रदाय योजना अंतर्गत इस वित्तीय वर्ष में अब तक 413 से अधिक दिव्यांगजनों को सहायक उपकरण प्रदाय किये गये हैं। दिव्यांग बच्चों का शैक्षिक पुनर्वास के तहत दिव्यांग बच्चों को शिक्षा की मुख्य धारा से जोड़े रखने के लिये विभाग द्वारा विभिन्न विशेष विद्यालयों का संचालन विभागीय मान्यता प्राप्त संस्थाओं के समन्वय से कर रहा है।